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ATA DA 605ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-se os 
senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito 
Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos 
Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para 
fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. 
Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em 
pauta. 1.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2026 – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
PROCURADORIA DA MULHER, NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO. 2. REQUERIMENTO 
Nº 13/2026, DE AUTORIA DO VER. ALCINO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE MURO DA 
ESCOLA PEDRO ALVARES CABRAL, NA VILA DO MASSARANDUBA. 3. REQUERIMENTO 
Nº 14/2026, DE AUTORIA DO VER. ALCINO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE MURO DA 
CRECHE DA VILA DO FUNDO DE POTE. 4. REQUERIMENTO Nº 053/2026, DE AUTORIA DO 
VER. BATATINHA. SOLICITA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO BAIRRO 
PERPÉTUO SOCORRO. 5. REQUERIMENTO Nº 054/2026, DE AUTORIA DO VER. 
BATATINHA. SOLICITA A CONSTRUÇÃO A DE PONTE SOBRE O IGARAPÉ SACO VERDE, 
NA LOCALIDADE SACO VERDE. 6. REQUERIMENTO Nº 41/2026, DE AUTORIA DO VER. 
VOI. SOLICITA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA VILA DO MARAPINIMA. Em 
seguida o senhor presidente liberou a palavras aos senhores vereadores. Assomou a Tribuna 
Verª. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus por mais uma oportunidade, em 
nome vereador Henrique cumprimento todos os vereadores, cumprimento também o senhor 
presidente, cumprimento todo o público que nos acompanha, e todos que nos acompanham pelas 
redes sociais, hoje é um dia muito importante, aonde a gente vai estar aprovando a criação da 
procuradoria da mulher, aonde ano passado fiz um pedido e hoje se Deus permitir vai ser 
inaugurado, acredito que hoje presidente era para ter feito um convite para as mulheres do nosso 
município para esse momento tão importante, com um café todo especial, para juntos a gente  
 



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

2 
________________________________________________________________________________ 

Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz - Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

Câmara Municipal de Garrafão do Norte 

  
 

  

(Continuação da Ata nº 605/2026, de 06/03/2026                                                 Fls  02) 
 
está inaugurando, mas acredito que vai ser marcado outro dia aí para a gente está apresentando 
para as mulheres do nosso município, e dizer que essa criação da procuradoria da mulher, ela é 
muito importante para o nosso município para atender as mulheres que precisam  em busca dos 
seus direitos, porque a procuradoria da mulher hoje ela é especialmente para essas mulheres, 
para defender os direitos das mulheres, combater a violência e a desigualdade de gêneros, então 
dizer que essa sala vai estar de portas abertas para atender todas as mulheres do nosso 
município que precisarem. Agradecer nosso prefeito, a ex-prefeita Edilma Alves que agora dia 27 
do mês de fevereiro estiveram no Louro na  reinauguração da escola Santa Maria onde teve 
alguns vereadores, também o presidente da câmara, secretário, subsecretário, no momento tão 
importante o Distrito do Louro e região a escola foi reformada, a escola ficou muito bonita, uma 
escola de qualidade, e quem ganha são os alunos e a comunidade, obrigado prefeito, e também 
dizer aqui para a comunidade do Arapuã estamos passando pelo momento difícil essa semana, 
na verdade faz tempo que a gente vem passando por esse momento questão da falta de água, 
mas a gente sabe que na gestão da Edilma foi mandado perfurar dois poços e não deu certo, e 
essa semana o poço da vila não está prestando, a água está muito suja, acredito eu que o poço 
esteja embarreirando, eu como vereadora procurei o prefeito, procurei o secretário para que a 
gente possa resolver essa situação, mas a gente está tentando de toda forma, essa semana já 
foi mandado cavar outro poço, não foi possível dar certo, hoje é o senhor “Ciso” está indo lá para 
vila do Arapuã, ontem uma foi cavado outro poço e hoje ele foi para ver se coloca uma bomba 
para ver se prestou esse poço, então está sendo um momento muito difícil para mim e para todos 
moradores da vila do Arapuã, mas eu deixo bem claro que a gestão e eu como vereadora estamos 
correndo atrás, estamos à disposição, estamos lutando para que dê certo, e eu creio em Deus 
que vai dar tudo certo, hoje não tenho requerimento, mas dizer para os meus amigos vereadores 
que pode contar com esta vereadora, e também aproveito para parabenizar todas as mulheres 
do nosso município de Garrafão do Norte, que agora domingo dia 8 de março é comemorado o 
dia internacional da mulher, aonde vai ter um evento também muito especial para todas as 
mulheres aqui em Garrafão do Norte, também vai ter um no Distrito do Louro, amanhã vai ter uma 
caminhada e corrida na vila do Arapuã, então convido você que é da região do Louro venha estar 
presente nessa caminhada e corrida na vila do Arapuã, e já aproveitando para convidar você para 
participar domingo no Distrito do Louro, e você que é de Garrafão do Norte venha a participar 
também do evento que vai estar acontecendo aqui na cidade, parabenizo todas as mulheres de 
Garrafão do Norte pelo nosso dia, vocês são exemplos de força, de igualdade, dignidade e  
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esperança, feliz o dia internacional da mulher, receba meu abraço, meu carinho e que Deus 
abençoe a cada um de nós, um ótimo final de semana. Assomou a Tribuna Ver. FLAVIO. Bom  
dia senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, população que se faz presente, 
sejam todos bem-vindos, semana passada estávamos acompanhando o técnico do estado da 
Secretaria de obras, acredito que seja a última fiscalização antes da assinatura da ordem de 
serviço da estrada que liga Garrafão ao Livramento, graças a Deus que virou assunto de todas 
as rodas de conversas, até os jogos de futebol é discutido o assunto da estrada do Livramento, 
graças a Deus, desde 2017 quando nós começamos a levar um simples requerimento, depois 
levamos uma justificativa e a ideia para que a deputada Diana Belo pudesse entrar com projeto 
de estadualização daquela estrada, que deu certo e até agora a gente já vasculhou no site da 
ALEPA e no site do governo do estado esse projeto de estadualização sancionado pelo 
governador, e a gente não encontrou, eu não encontrei, eu já pedi para 2 colegas que trabalham 
ligada à deputada, elas disseram que foi sancionado, mas até agora não mandaram para a gente 
esse documento, mas a gente tem que ter fé, muita fé, a gente já está batendo em cima da tecla 
da fé agora, de acreditar nas pessoas que têm poder, de acreditar na parceria da deputada, de 
acreditar principalmente no coração do governador, não é possível que com mais de 9 promessas 
feitas em vários municípios e recebimento de comissões de Garrafão do Norte do próprio prefeito 
vá deixar passar batido esse sonho para aquela comunidade, eu acredito que esse asfalto ele 
deve ajudar A cicatrizar o que aconteceu aquela região do Marapinima e do Livramento, que foi 
a desintrusão daquelas famílias, que até hoje tem família rodando por aí atrás de achar um canto 
certo para morar, vi também uma postagem do vice-prefeito, onde o deputado Airton Faleiro 
destinou para Garrafão do Norte 4 milhões de emendas para saúde, já tinha sido destinado uma 
quantia pelo deputado Antônio doido, também de custeio para a saúde, a nossa saúde então está 
de parabéns, eu acredito que a gente não vai ter crise em saúde durante esses 3 anos, já me 
disseram ontem, se não for hoje mas para a semana irá se anunciado mais de R$ 400.000,00 de 
custeio para a saúde também, então se tiver um bom uso desses custeios, eu tenho certeza 
absoluta que a saúde de garrafão não terá crise, não é possível, todos os nossos 15 postos de 
saúde, as nossas equipes de saúde vão estar bem amparadas se Deus quiser começa as 
bênçãos que estão vindo para garrafão, que é essa avalanche de custeio, graças a Deus, eu vou 
me restringir um pouco ao dia 8 de março que é o dia Internacional das mulheres, aqui nós temos 
várias mulheres assistindo a sessão, temos funcionárias, que não só os homens mas de forma 
geral que tudo o que acontece em nosso país que nós possamos homenagear todas as mulheres,  
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muitas das vezes um simples gesto já ajuda, muitos dão flores, outros uma simples mensagem 
de bom dia e um feliz dia Internacional das mulheres, Isso simboliza bastante, essa Casa desde  
2020 que a Câmara vem também fazendo sua parte, principalmente em relação a algumas leis, 
resoluções que já se transformaram em projetos de lei, e hoje está sendo criado aqui a 
procuradoria da mulher, já tinha sido criado o conselho ,  o CMDCA, eu não conheço de fato os 
números do conselho municipal no que diz respeito ao enfrentamento as políticas públicas e do 
que vinha acontecendo bem antes em relação as mulheres, estupros, agressões físicas, eu não 
conheço esses números, tivemos aqui uma audiência no passado onde a Juíza, o promotor e 
várias outras autoridades se manifestam sobre a violência contra a mulher, mas de fato não 
apareceu números, foi mais de 2 horas de muitas coisas, muitas palestras, mas os números não 
saíram, o que interessa são os números, está sendo combatido, está sendo combatida agressão 
contra as mulheres, está sendo combatido o estupro contra as crianças, esses números não 
apareceram e eu não o conheço vereadora Ketlem, você vai ser a procuradora, você é a 
representante feminina dessa Casa, então eu te oriento a tentar buscar esses números, a 
pergunta que o cidadão pode fazer aqui sobre a procuradoria, e a procuradoria da Câmara vai 
servir para quê, é só para dar flores, é só para fazer o café da manhã,  organizar palestras de 
novo, a séculos que essas ações são feitas, e o que a gente viu foi um número crescente aqui no 
nosso município no interior de agressões, de marido que continuo dando lapadas de tesados em 
mulheres, E de marido sendo preso porque bateu na mulher, e a mesma mulher vai lá e solta, 
isso está sendo repetido, está com muitos anos, muitas décadas, século já, então essa 
procuradoria tem que ser diferente, assim como a coordenadora do CAEE a senhora Darlene que 
está aqui presente comprou uma briga pelos autistas e que não pode se calar, a por que eu sou 
coordenadora, sou funcionaria da prefeitura eu vou ser submissa a alguns casos de autismos, 
não senhora, abrace o autista, abrace a causa, não ser subordinada porque conseguiu o emprego 
da vida, não é assim que funciona na minha opinião, vamos mostrar resultado, então que esta 
procuradoria venha servir de exemplo no sentido de enfrentar a causa, é necessário ter uma 
relação com o Ministério Público, é necessário ter uma relação com a Juíza, é nesse sentido que 
tem que ter, apareceu um caso anônimo de denúncia, de agressão de estupro, vamos mais 
adiante, vamos mais adiante, porque se não vai continuar do mesmo jeito, o cara vai lá depõe, 
paga a fiança de R$ 550 e vai pra casa cometer o mesmo crime, e fica ai livre passeando no meio 
da sociedade como se nada tivesse acontecido, então que esta procuradoria simboliza a luta em 
prol da mulher, não simplesmente uma sala bonita com ar-condicionado e que sirva só de 
palestras e distribuição de folhetos educacionais, todo mundo sabe o que é crime o que não é,  
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uma pessoa que se disponha a cometer um crime, a estuprar e bater uma mulher ele não é 
menino, ele não é criança, então que esta procuradoria venha a ter essa relação com o Ministério  
Público, com à justiça para que haja punição e que dê exemplo para os outros que vieram a 
cometer esse crime, no mais senhores agradeço a compreensão, e tenham um ótimo final de 
semana e que Deus nos abençoe. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em nome do presidente gostaria  
de desejar um bom dia aos vereadores, em nome da minha mãe eu gostaria de desejar um bom 
dia às mulheres que se fazem presentes. Hoje tenho um requerimento na Casa solicitando a 
manutenção das lâmpadas da Vila do Marapinima, aonde 50% por cento das lâmpadas estão 
queimadas devido as quedas de energia, no ano passado eu acredito que foi feito mais de 4 
manutenções nas lâmpadas na Vila do Marapinima, mas infelizmente a nossas lâmpadas já estão 
quase todas queimadas, a população cobra o vereador e o papel do vereador é cobrar gestão, e 
hoje estou com requerimento na Casa pedindo a manutenção dessas lâmpadas para a Vila do 
Marapinima,. Na semana passada estivemos um representante do governador Hélder Barbalho 
para olhar, não foi para medir, algumas pessoas me perguntaram se estavam mais uma vez 
medindo, não dessa vez não era medindo, dessa vez ele mandou um representante para olhar 
os canto que alaga, e junto com os parceiros vereadores e o prefeito Marcones e a ex-prefeita 
Edilma e a deputada Diana Belo estávamos acompanhando esse representante, onde ele teve 
acesso a alguns locais que realmente alaga muito mesmo, nós que moramos ali já temos noção 
dos pontos que alaga de verdade, e a gente estava acompanhando ele e indicando para ele 
alguns pontos que alaga, tenho certeza meus amigos que muitos, não é só um, é muitos que 
torce para que der errado o sonho de mais de 5.000 habitantes que moram ali naquela região do 
Marapinima e Livramento, a gente fica muito triste em saber que tem pessoas que trabalha dentro 
da política e torce que dê errado, mas a gente entrega na mão de Deus, tenho certeza que a Vila 
do Livramento e a Vila do Marapinima se Deus quiser vai ganhar esse presente, a gente fica muito 
triste em saber que tem pessoas que torce errado em uma situação dessa, mas infelizmente cada 
um tenho um pensamento, a gente não concorda, mas é vida que segue, uma parceria com o 
Antônio Doido que também é um cara que está batendo nessa tecla, não tenho vergonha minuto 
nenhum aqui de dizer o que é projeto da Diana Belo, mas sempre vou colocar o nosso deputado 
Antônio Doido que também é um parceiro do governador e também está correndo atrás do sonho 
dessas pessoas que moram naquela região, hoje eu tenho um compromisso prefeito Marcones 
Mangueira, e é mais de um direito meu assumir também um compromisso com ele, e hoje os 
meus candidatos são os candidatos do prefeito, é com quem eu tenho um compromisso e se até 
aqui ele está assumindo um compromisso comigo, porque eu não vou assumir um compromisso  
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com ele, então meus candidatos sim são os candidatos do Marcones, apoio o deputado Antônio 
Doido, apoio sua esposa Andreia Dantas, mas aonde eu chegar que não quiser votar na Andreia  
que se Deus quiser vai ser deputada futuramente, eu vou pedir voto para Diana, e isso eu nunca 
escondi de ninguém, mas a bandeira que eu vou levantar, é a bandeira do meu prefeito, onde eu 
puder trazer um voto para minha candidata eu vou trazer, agora onde eu entrar que aquele eleitor 
não quiser votar para a Andrea, eu vou ter uma segunda opção, eu acho que o vereador que faz 
parte da base do prefeito que se preocupa com a sua cidade, eu acho que também teria que fazer 
a mesma coisa, mas infelizmente nem todo mundo tem o mesmo pensamento, eu sou grato todos 
os dias a Deus quando eu ajudo uma pessoa, agora mesmo eu recebi uma mensagem de uma 
pessoa pedindo até pelo amor de Deus para mim arrumar um carro para levar o netinho dela que 
nasceu faz 8 dias, pedindo um carro para levar ele em Castanhal amanhã, para essa pessoa é 
muito, mas para mim graças a Deus é pouco, não só para mim, mas como para nós vereadores, 
porque todos nós temos um carro e se Deus quiser amanhã meu carro vai  estar em Castanhal 
servindo o povo que confiou em mim, e Deus vai me dar força para mim continuar fazendo o meu 
trabalho, Garrafão do Norte é uma cidade abençoada por Deus, na gestão da nossa parceira 
Edilma nós ganhamos um cara que ajudou muito o Garrafão do Norte que foi o Cássio, que não 
teve mais uma oportunidade, infelizmente não conseguiu ganhar as eleições, e hoje nós temos o 
deputado Antônio Doido um cara que está ajudando a nossa saúde, que se não fosse ele o nosso 
hospital, os nossos postos de saúde, pode ter certeza que quase todos estariam fechados, hoje 
é o único deputado que eu vejo está ajudando o Garrafão do Norte e meus amigos, não estou 
vendo outro candidato vim aqui ajudar Garrafão do Norte preocupado com a gente que mora aqui, 
agora vai entrar um monte dando uma de bonzinho, mas se precisa de ajuda, nós também 
precisamos, então vamos ajudar Garrafão do Norte com emendas, não só para a saúde, porque 
nós não dependemos também só da saúde, nós dependemos de outras coisas, dependemos da 
educação, agora mesmo graças a Deus a Vila do Louro ganhou um colégio que meus amigos faz 
inveja para a cidade grande onde tem 3 deputados e um prefeito, e tenho certeza que não tem 
um colégio bonito igual aquele que nós temos na  comunidade do Louro, então é serviço que foi 
feito na gestão da prefeita Edilma, e o seu sucessor está dando continuidade no trabalho que a 
dona Edilma fez, e o que muitos estão querendo, tenho certeza que também não vai acontecer, 
nós temos meus amigos que ter sabedoria para estarmos unidos por Garrafão, Garrafão depende 
de nós unidos para continuar avançando, para continuar melhorando, eu acredito meus amigos 
os vereadores, que é uma tecla que nós apertamos muito no verão foi sobre os ramais, nós somos 
muito cobrados pela nossa população quando se fala em ramais, eu acredito que não tem um  
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ramal que ficou para trás, todos ramais eu acredito que foram feitos, mas hoje vocês podem ter 
certeza nós vamos fazer ainda 3 meses de inverno, eu acredito que já está mais de 70% dos 
ramais, a nossa estrada mesmo aqui que liga Livramento meu Deus do céu, parece que tem 10 
anos que não entra uma máquina, e olha que nós estamos só com 2 meses de chuva, quero usar 
mais uma vez o nome da minha princesa, da mulher mais importante da minha vida, que hoje eu 
tenho o privilégio de dizer que ela ainda está comigo graças a Deus que a minha mãe, então no 
nome da minha mãe, domingo que é dia 8 de março, é o dia Internacional das mulheres, em nome  
minha mãe quero parabenizar essas mulheres tão importantes que são para nós homens, eu 
acredito que a mulher ela não tem uma data especial para ela, todos os dias é o dia das mulheres, 
então que Deus venha abençoar todas vocês, que Deus venha iluminar, e mulheres não aceitem 
os homens baterem em vocês e amanhã pedir desculpa e dizer que está tudo bem, denuncie, 
procure o direito de vocês, quero aqui deixar o meu abraço, um bom final de semana e que Deus 
venha abençoar todos nós. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Bom dia a todos, em primeiro 
lugar eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar todos os colegas 
de parlamento, em nome da vereadora Ketlem eu cumprimento todas as mulheres do nosso 
município, cumprimento os funcionários dessa Casa, cumprimento o público que se faz presente, 
hoje eu não tenho requerimento, mas quero aqui defender o requerimento dos colegas 
vereadores, todos os requerimentos são importantes para o município, e dizer sobre a parceria 
dos deputados estadual, deputado federal, eu quero agradecer o deputado federal Airton Faleiro 
que também tem contribuído com o município, o vereador Voi falou que ele estava vendo só o 
deputado Antônio Doido ajudando o município, mas tem mais deputado ajudando sim o município, 
deputado Airton Faleiro está ajudando, inclusive nós estamos com a reforma começando no 
município, emenda custeio do deputado federal Airton Faleiro que destinou R$ 1.000.000 para a 
reforma de posto de saúde do nosso município, inclusive nós já estamos com posto de saúde 
bem avançado, a reforma na vila Angelin vereador Batata sabe não é vereador, eu acredito que 
o prefeito está vendo qual é os postos de saúde que há mais necessidade de uma reforma e com 
certeza vai ser reformado, então a gente quer agradecer, o deputado Airton Faleiro na gestão da 
Edilma botou R$ 750.000,00 para ajudar na saúde, e agora destinou, está destinado, não está na 
conta da prefeitura, mais 2 milhões, 1 milhão para UBS do Castanhalzinho e Ariramba, e mais 1 
milhão para o custeio da saúde, está destinado, não está na conta da prefeitura ainda,  então 
acredito que também é bem-vindo essa parceria de deputado, e a gente não deixa de agradecer 
o deputado Antônio Doido, a gente está sabendo e tem conhecimento que ele tem ajudado muito 
município, é parceiro do gestor, é parceiro do prefeito, então é parceiro do município está  
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ajudando muito, isso é importante, então eu quero aqui parabenizar as mulheres do nosso 
município e de todo o nosso país, que essas mulheres que são muito guerreiras, é muito difícil a 
gente vê muitas situações difícil acontecendo na vida das mulheres do nosso município do nosso 
país, mas que elas continuem firme e forte, que o poder lá em cima os nossos deputados federal 
e senadores possam endurecer mais as leis, que essas pessoas que fazem essas maldades com 
mulher possam ser punidos vigorosamente, então isso aí é importante porque eu acredito que as 
mulheres quando tem um parceiro que trata bem, que dê carinho, com certeza ela se sente 
protegida, a mulher quando ela tem um parceiro que cuida bem ela se sente protegida,  mas na 
maioria das vezes elas passam por bastante dificuldades, então nós que somos pai de família, eu 
mesmo eu tenho 6 filhos, 2 homens e 4 mulheres,  então a gente fica assim diante das dificuldades 
que a gente vê a gente fica com medo de tantas coisas ruins que vem acontecido com as 
mulheres, a gente fica com medo de acontecer na família da gente, mas a gente pede a Deus 
que proteja e que as mulheres também possam ver em quem ela pode se amparar, que tem várias 
pessoas que não merecem o carinho e nem o respeito de uma mulher, então eu quero parabenizar 
todas as mulheres de modo especial a minha mãe que é uma mulher muito guerreira está com 
mais de 80 anos, hoje eu acredito que ela não está muito feliz não, porque ela anda com um filho 
com problema de saúde muito grave para Belém, meu irmão, mas se Deus quiser vai dar tudo 
certo, com a benção de Deus vai dar tudo certo, quero parabenizar todas as mulheres e desejar 
um bom final de semana a todos, e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Bom dia a 
todos, em nome da vereadora Ketlem quero desejar um bom dia a todos que estão aqui nessa 
Casa, sabemos que o momento que eu estou passando por meio de denúncia, a gente sabe que 
não é fácil, é uma situação complicada, mas a gente tem que ter fé Deus, a justiça do homem ela 
é falha, Mas a de Deus ela é maior, se eu tiver que permanecer nessa Casa para mim defender 
o meu povo, prometo para vocês que eu vou fazer o que for possível, nossos parceiros aqui um 
ano e dois meses de trabalho, eu nunca tive nenhuma desavença com meus parceiros, sou grato 
a minha cadeira, fui eleito e todo mundo sabe que eu fui eleito pelo povo, eu acho uma injustiça 
muito grande no nosso país é um cidadão entrar em uma política e não fazer sua campanha 
limpa, e depois querer tomar a cadeira dos outros, todos nós sabemos que hoje se a justiça fosse 
derrubar os políticos que tem corrupção dentro do nosso país, poucas pessoas ficavam, eu acho 
uma injustiça, um cidadão que não foi eleito como o próprio denunciante, colheu um áudio da 
Mônica Silva para me prejudicar, ninguém sabe o que foi que aconteceu, a gente sabe que com 
certeza de graça não foi, ele colheu um áudio para meter em um processo para me prejudicar, 
mas essas pessoas vão ter que pagar por essas consequências, hoje eu estou sendo julgado, é  
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uma situação que eu não mereço, todo mundo sabe que fui eleito, tenho as minhas prestações 
de conta tudo certinho, é difícil você se eleger pelo povo, e desde primeiro de janeiro que eu 
assumi essa cadeira, é uma perseguição muito grande em cima de mim, uma injustiça que eu 
tenho certeza que eu não mereço, fui eleito com dignidade pelo povo, mas Deus é maior, ouvi o 
vereador Voi falando sobre a situação, muitas vezes tem pessoas que culpam, pessoas que 
muitas das vezes não tem nenhuma culpa sobre a situação, nós sabemos que tem imprudência 
na política que às vezes a gente é prejudicado sem merecer, mas é a vida, a gente sabe que não 
é fácil, mas é o trabalho, eu sempre fui parceiro do povo trabalhando aqui junto com nossos 
vereadores com dignidade e respeito, mas eu tenho certeza que se for da vontade de Deus eu  
vou permanecer nessa Casa, segunda-feira nós estivemos em Capanema junto nossos parceiros 
de trabalho, junto com o nosso ministro Jader Filho fazendo a entrega da Minha Casa Minha Vida 
para as pessoas que mais merecem, e pode ter certeza que a gente tem pessoas de bem lutando 
e vai fazer o possível para que eu permaneça nessa Casa, e que cada deputado que trabalha e 
traz emenda para o nosso município é muito importante, cada vereador que procura um deputado 
às vezes não dá certo com um, mas dá com outro, é para o desenvolvimento do nosso povo, 
porque o dever de um  vereador é cobrar, trazer melhorias para o nosso município, é o prefeito, 
é os vereadores, é todos nós, esse é o nosso trabalho, nosso objetivo, nós fomos eleito para isso, 
então vocês podem ter certeza que eu vou lutar pelo meu mandato, se for dar vontade de Deus 
eu vou permanecer, nosso amigo Voi estava falando sobre a mãezinha dele, eu infelizmente Voi,  
eu não tenho mais mãe e nem pai, mas é assim, estamos na luta, vamos lutar, se for dar vontade 
de Deus eu vou permanecer nesse mandato, que Deus abençoe, e um feliz final de semana a 
todos. Assomou a Tribuna Ver. BATATA. Bom dia a todos, quero agradecer a deus por mais essa 
oportunidade, em nome do companheiro Lauro cumprimento os parceiros de parlamento, em 
nome do Souza da vila do Angelim um grande parceiro da área saúde, do transporta o nosso 
povo quando está enfermo, cumprimento todos vocês estão nos prestigiando, quero aqui já de 
antemão parabenizar meu amigo Lauro que está de berço hoje, meus parabéns meu amigo, que 
Deus lhe dê muitos anos de vida. Hoje tenho requerimento aqui solicitando uma ponte na 
localidade Saco Verde, poucos conhece, mas fica aqui na região do Boa Esperança, é uma ponte 
pequena, eu estou fazendo o requerimento, mas também já falei com o prefeito e o mais rápido 
possível se Deus quiser será construída essa ponte, outro requerimento que solicitei é pedido 
iluminação pública no bairro do Perpetuo Socorro, no antigo matadouro, aonde eu estou vendo 
que tem uma rua que está praticamente 100% no escuro, aquela rua da antiga serraria do 
Gilberto, que faça o mais rápido possível essa manutenção dessas luminárias, eu fico grato a  
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Deus pelos parceiro que estão ajudando esse município, aonde o companheiro Benezinho acabou 
de falar, também o Flávio falou sobre  o Airton Faleiro na qual no dia que meu pai faleceu e foi lá  
em casa, da abraço dá as suas solidariedade pela minha perda, e eu fico grato, e eu olhando aqui 
Benezinho, eu vejo as propaganda de R$ 4.000.000 eu espero que ele mande até mais, mas no 
presente momento ele mandou R$ 1.000.000,00 ano passado na qual para reforma de unidade 
de saúde ou saúde e hospital, e agora ele cadastrou R$ 1.500.000,00 R$ 1.000.000,00 para 
construção e R$ 500.000.00 o Benezinho está cadastrado aqui R$ 500.000,00 para custeio, ou 
seja mandou R$ 1.000.000,00 o dinheiro está na conta, já está sendo feito o serviço e tem 
indicação de R$ 1.500.000,00 ou seja já mandou praticamente o R$ 1.500.000,00 entrando ai já 
são R$ 2.500.000,00 parabéns para esse deputado, olhando aqui o histórico também de um cara 
que teve aproximadamente 200 votos que não foi desse grupo político aqui, Antônio Doido é de 
dar água na boca a quantidade de recursos que já mandou para a saúde, julho no ano passado 
ele mandou R$ 3.000.000,00 agosto ele mandou R$ 800.000,00 outubro ele mandou R$ 
1.786.000,00 fevereiro ele mandou R$ 2.276.000,00 e todos vocês viram as 3 ambulância, 1 trator 
também fruto do Antônio Doido e tem tudo para agora se Deus quiser ele manda mais R$ 
4.000.000,00 mas esse é o projeto futuro, não está na conta, então meus amigos eu fico muito 
feliz por esse cara  ter abraçado a causa de Garrafão do Norte, aí eu pergunto para vocês, e os 
outros deputados que estão colocando o seu nome me julgamento aqui, quanto foi que ele 
mandou para Garrafão do Norte, temos uma indicação também do senador Jader Barbalho de R$ 
1.000.000,00 vai entrar também junto com esse recurso do Airton Faleiro de R$ 1.500.000,00 
Bene, meu parabéns esses cara, eu fico feliz, obrigado deputados e senador por abraçar 
principalmente a saúde Garrafão do Norte que sem esse recurso poderia fechar esse hospital que 
já salvou diversas vidas, eu fico muito feliz com isso aí, eu quero falar também que juntamente 
com a equipe do Marcones, a ex-prefeita Edilma Alves, nossos companheiros vereadores 
estiverem presente fazendo essa vistoria na estrada do Livramento com esse técnico que o 
vereador Flávio acabou de falar, cada dia que se passa mais fé eu tenho que vai acontecer esta 
obra Paulão, se Deus quiser, eu acredito que até os que não acreditam, não estão acreditando 
vereador Alcino, pode ter certeza disso, teve aquela situação de estadualizar a aquela estrada, 
acho que foi até um requerimento do vereador Flávio, e por coincidência eu perguntei para o 
técnico dentro do carro que eu estava junto com ele, que numeração era aquela PA, disse aqui 
não é , no momento não é PA, foi isso que eu estava falando Flávio, mas se a gente fez o vereador 
fez o requerimento, a gente aprovou, ele mandou para a Diana Belo, eu acredito que foi apreciada 
na ALEPA e diz pois é, mas ainda não foi homologada, acho que é a palavra, sancionada tipo  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

11 
________________________________________________________________________________ 

Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz - Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

Câmara Municipal de Garrafão do Norte 

  
 

  

(Continuação da Ata nº 605/2026, de 06/03/2026                                               Fls  11) 
 
assim, mas não tem problema nenhum se não tem efeito esse procedimento, mas o asfalto vai 
sair, isso ai não tem problema, foi isso que ele falou, na cidade de São Francisco tem uma estrada 
que foi asfaltada e foi feito esse procedimento também, mas ainda não é PA, ele explicou para a 
gente, então é assim, eu fico feliz por diversas conquistas que o nosso município está tendo, 
sexta-feira nós tivemos todo essa equipe aí do governo, junto o vereador Nairo que é da localidade 
lá, que é a oposição do governo, mas teve presente dando os parabéns para a gestão, ou para 
os pais dos alunos, ou para os funcionários e foi muito bonito, e o prédio ficou uma coisa muito 
linda, então eu fico feliz por isso, eu quero falar mais uma situação aqui, a situação dessa empresa 
que pegou a responsabilidade cuidar do abastecimento de água em Garrafão do Norte, teve um 
bairro aí semana passada que passou  dias sem água esperado por essa empresa, eu já estou 
vendo que já está dando errado as coisas, ai o prefeito chamou o  senhor Ciso, não adianta nós 
esperar, vamos cuidar, e acabou colocando outra bomba ou seja resolver o problema, então eu 
enquanto parlamentar acho que é a terceira ou a quarta vez que eu falo sobre a situação daqui 
dessa empresa, e seria muito antes de se dar se fizesse um documento para mandar para essa 
empresa que esses pessoal responsável viesse para a gente conversar com eles e mostrar a 
realidade do nosso município, essa empresa pegou e diz que a sede é lá em Bragança, eles não 
sabem a realidade do nosso povo, e o povo vem cobrando para nós, e nós não aceitamos o povo 
ficar 3 dias sem água, meu amigo Jonas, você já foi secretário de saneamento, no mais desejo 
um bom dia a todos e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Primeiramente agradecer 
a Deus mais oportunidade, senhor presidente, nome do nosso presidente desejar um bom dia a 
todos os vereadores, em nome da vereadora Ketlem cumprimentar todas as mulheres do nosso 
município pelo dia que estamos chegando que é o dia Internacional da Mulher, quero aqui 
parabenizar o nosso amigo vereador Lauro por mais um aniversário que esta data que Deus 
permite na sua vida, e que possa lhe permitir muitos e muitos anos a esse amigo guerreiro do 
município de Garrafão do Norte,  parabenizar também aqui a vereadora Ketlem pela luta desse 
projeto na procuradoria da mulher, como já ouvi aqui vereador Flávio falando que muitas coisas 
a gente pede, a gente corre atrás, mas infelizmente muitas e muitas coisas acontecem com a 
mulher também por falta dela mesmo agir e querer que não aconteça, a gente sabe disso, então 
eu estava olhando aqui os requerimento dos companheiros, requerimento vereador Alcino lá da 
vila do  Massaranduba, realmente eu conheço a realidade daquela escola de Massaranduba, do 
Fundo de Ponte não é diferente, estava olhando aqui o requerimento do vereador Voi pedindo da 
manutenção da iluminação da Vila do Marapinima, e também dizer que teve 3 pessoas da Vila do 
Louro que pediram para mim fazer um requerimento pedindo a manutenção da iluminação da  
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praça da igreja, eu acredito que a vereadora Ketlem e o vereador Nairo são daquela região, 
vereador Batatinha que é muito presente, tenho certeza que eles deve também estar sabendo 
dessa situação, porque ligaram para mim para mim falar na Tribuna, estou falando aqui nesse 
momento, o requerimento do vereador Batatinha é para o Saco Verde, a gente diz assim, o 
município é muito grande e tem muitos lugar aqui que a gente fala e não sabe nem onde fica, mas 
eu conheço também aqui o Saco Verde eu já andei bastante para aquela região graças a Deus, 
e falar aqui do nosso amigo vereador Soia que está passando por essa situação, onde eu e o 
Nairo temos um processo praticamente na mesma situação, mas sempre eu digo assim, converso 
muito com vereador Soia e sempre digo, as coisas só acontecem na vida da gente com a 
permissão de Deus, e muitas vezes a gente pode imaginar que o que vem para a vida da gente 
seja ruim, e muitas vezes a gente chega a questionar até o próprio Deus, questiona Deus se 
realmente o que está acontecendo é certo  ou não, mas a gente só entrega na mão dele e confia 
tudo dá certo, você pode ter certeza disso, estive ouvindo aqui falarem da nossa estrada, vereador 
Voi, vereador Jonas e vereador Soia que reside para aquela região e sabe como é que está a 
situação da nossa estrada, uma estrada como o vereador Voi falou que está com 2 meses que 
nós estávamos andando e puxando 100 e agora se puxa 30 e ainda é com medo das rodas do 
carro sacar, então vamos torcer que realmente esse projeto desses asfalto saia mesmo, ouvi aqui 
o vereador Voi falando que talvez tenha muitas pessoas que torça contra, mas eu não sei, eu 
acredito que você pode ser a pessoa mais péssima do mundo, agora torce  para o seu próprio 
mal, aí você já não presta para nada mesmo, viu Serjão, porque Deus defenda que torcer que 
uma estrada dessa não saia, eu torço demais que saia, que saia mesmo, porque meu Deus do 
céu é um sofrimento muito grande para nós, você já imaginou você vim hoje com a pessoa doente 
no carro do Livramento a Garrafão, o sofrimento que é presidente vereador Alcino, então não é 
fácil e hoje a gente torce demais que isso aconteça, que realmente o governador possa vim 
assinar como ele prometeu, assinar a ordem de serviço, eu já ouvi que provavelmente dia 12 ele 
vai vir para Capitão Poço talvez até Livramento assinar essa ordem de serviço, tomara que isso 
aconteça mesmo para que a gente possa realmente cada vez mais se fortalecer, em acreditar 
que realmente vai sair esse asfalto do Garrafão a Livramento, eu gostaria só de dizer assim 
senhores vereadores, eu escuto muito vereador Voi falado aqui em união, em parceria, já bati 
muito nessa tecla que essa Casa é uma Casa que sempre foi unida, sempre conversamos, 
sempre sentamos e teve esse período agora que passou aí quando se referiu à questão da mesa 
Diretora dessa Casa que deu uma balançada em muitos vereadores, as coisas ficaram um pouco 
diferente, mas dizer que a gente é parceiro, que a gente é parceiro de todos os amigos vereadores  
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dessa Casa, nós somos parceiros dessa gestão para fazer o melhor para acontecer para Garrafão 
do Norte, a gente não está aqui pra estar atrapalhar, a gente está aqui para trazer a melhoria, 
inclusive na vistoria que teve agora na estrada do Livramento eu não estive presente porque eu  
não sabia, não me convidaram, não me disseram nada, eu não sabia, eu só vi quando o pessoal 
já estava batendo fotos, parabenizar a comunidade do Louro por ter recebido aquela escola 
belíssima não pude ir lá, mas aquela escola ficou belíssima com certeza, é a comodidade que 
aplaude o que os políticos faz em favor delas, então hoje a comunidade escolar da Vila do Louro 
está de parabéns por ter recebido aquela escola maravilhosa se Deus quiser vereador Voi daqui 
uns dias vai ser o Marapinima e vamos estar lá também entregando essa obra para aquela 
população, eu sempre conversar com o secretário e dizia, no município de Garrafão do Norte a 
pior escola que tem a escola do Marapinima, era uma das piores escolas que tinha, era a escola 
do Marapinima, e hoje nós estamos vendo acontecer aquela reforma e tomara que dê tudo certo 
e daqui uns dias a gente possa estar entregando aquela obra também a comunidade do 
Marapinima, no mais agradecer a Deus por essa oportunidade, e como eu sempre digo, estamos 
parceiro para trabalhar juntos pela melhoria de Garrafão do Norte, desde de já meu muito obrigado 
e um bom dia a todos, feliz final de semana para todos. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. 
Bom dia na presença do presidente quero cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar na 
presença da amiga Ketlem todas as mulheres, cumprimentar todo o público presente em geral e 
que quem nos assiste na rede social, hoje eu não tenho um requerimento, mas a gente está aqui 
para cumprir nosso papel de aprovar os requerimentos dos nobres amigos vereadores, e também 
cobrar um pouco, no decorrer da semana a gente foi muito cobrado em relação a água do Bela 
Vista, isso aqui que o vereador Batata está falando que teve bairro por aí que passou 3 dias sem 
água, é verdade, a gente também foi cobrado, a gente fica até sem saber o que fazer, porque já 
várias vezes já foi chamado essa empresa para reunir com a gente aqui, a gente não consegue, 
então eu acho que em nome de todos os vereadores deve fazer um ofício e alguém aqui da 
câmera, do jurídico ou secretário que possa encaminhar direto para a empresa que para se reunir 
com a gente presidente, para que a gente possa levar a informação para as pessoas, porque a 
gente é cobrado e a gente não sabe mais quem é responsável, eu sei que nós somos 
responsáveis por cobrar, executar não é com a gente não é vereador, também que reiterar que 
já  fiz requerimento solicitando manutenções da energia pública principalmente ali do bairro Bela 
Vista outros vereadores já fizeram de outra comunidade, mas quero reiterar aqui também do Bela 
Vista deve ser fazer ali a manutenção de várias ruas, quando chega a chuva que falta energia às 
vezes dá aquela queda, também queima muita luminárias, já foi feito muito pela iluminação do  
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Bela Vista, mas a gente precisa melhorar cada vez mais, dizer aqui para a amiga Ketlem sobre a 
procuradoria da mulher em seu nome, pois é  a única mulher  que foi eleita pelo povo, dizer para 
você que estou aqui aberta a parceria, eu acho que você é a presidente dessa procuradoria, a  
gente pode se reunir, sentar e ver meios que realmente possa funcionar, que não possa ser só 
mais uma sala ali no corredor fechada e sem atendimento, que a gente possa planejar e executar 
da melhor maneira possível fazer valer, junto com os demais vereadores, a gente precisa montar 
um plano de execução bem direitinho, que a gente possa correr atrás de curso técnico para as 
mulheres, levar mais informações a gente sabe que tem muitas por aí que precisam dessas 
informações, incentivar mais mulheres a entrar na política pública, para que não aconteça o que 
aconteceu com o vereador Soia de uma mulher entrar no partido e aí tirar 4 votos e falar que não 
é candidata, e prejudica todo um partido, então essas pessoas, essas mulheres, elas que entram 
dessa maneira para prejudicar outras pessoas, elas também devem ser punida, porque uma 
política ela é muito difícil, não é fácil, eu sei, eu já eu já participei de 3 políticas, 2 com o papai, 
para eleger o papai e outra para me eleger, e eu sei que não é fácil, vereador Lauro estava falando 
que muitas das vezes ficava sem almoçar para pedir voto andando de vila em vila para pedir 
votos, aí quando você se elege você ser prejudicado pela pessoa que que tirou 4 votos que não 
era candidato, que justiça é essa que tira um vereador, que tira um vereador eleito pelo povo, 
porque  a mulher não pediu voto, eu acho muita injustiça, a gente não está aqui para julgar, torço 
muito para que você fique, não tenho nada contra quem vai entrar, nada mesmo, também sou 
parceiro, sou amigo, mas a minha torcida para que você fique  e exerça seu mandato que o povo 
lhe deu, quero aqui desejar todas as mulheres, um feliz dia das mulheres, porque é de suma 
importância, a gente sabe a importância da mulher na sociedade, e a gente sabe o quanto elas 
vêm conquistando também o seu direito a igualdade, a equidade perante os homens, e aqui a 
gente também está para reforçar essa parceria e o esforço que a gente tem em nome da minha 
guerreira, minha mãe também que que está ali na lida todo dia para que as coisas deem certo, ali 
é nosso alicerce juntamente com o meu pai, mas a minha mãe hoje ela merece todo o meu 
respeito e minha gratidão, também falar aqui da estrada do Livramento, vários vereadores vieram 
a se pronunciar de forma como se tivesse vereadores que estavam torcendo contra, não foi estado 
o nome,  mas quero dizer para os nobres vereadores que a gente está muito empenhado também 
que esse asfalto venha ser realidade no município, ontem teve uma eleitora que postou vídeo eu 
acredito que marcou vários políticos, quem acompanha a sua rede social, e na mesma hora que 
eu fui marcado, eu fui lá comentar, porque as pessoas elas merecem ter informação de tudo que 
tá acontecendo, então a gente que já tá bastante tempo dentro desse grupo a gente sabe mais  
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ou menos, como tudo começou, através do requerimento do nosso vereador Flávio, fez um 
requerimento pedindo que fosse estadualizado aquela estrada, mandou para Diana Belo, foi 
aprovado até agora ainda não foi sancionado como o meu amigo Batata falou, e hoje nossa maior 
parceira está correndo incansavelmente atrás daquela via, que aquela via fosse asfaltada, eu só 
agradeço todo o esforço que ela está vindo, hoje nem todos os vereadores apoiam essa parceria 
que é a deputada Diana , optaram por escolher outra pessoa que é esposa de um deputado 
federal, por ser parceiro do prefeito, mas eu tenho enorme gratidão pela Diana Belo por todo esse 
tempo ela vim ajudando um município incansavelmente, então a gente torce muito, hoje tem eu, 
tem o Flávio, tem o vice-prefeito que já está aí somando quase 4 milhões em emendas para 
reformar os postos de saúde, para fazer um posto de saúde que é de extrema necessidade na 
vila do Castanhalzinho, então é um cara que também está contribuindo muito, e eu sou daquele 
que que torce para cada deputado está sim ajudando o município, a gente tem vários deputados 
ajudando o município e que merece nosso reconhecimento , o deputado  Antônio Doido que 
também tem sido incansável e que tem mandado emenda para o nosso município, o próprio Airton 
Faleiro através do vice-prefeito e do vereador Benezinho, tem a dona Renilce que a gente mandou  
uma ação direta, que a de uma ação daquela que a gente deu óculos para mais de mil pessoas, 
ali se for fazer uma soma dá mais de 1 milhão de reais dado para cada cidadão, então só vale se 
mandar pela prefeitura, não pode ser direto para o eleitor, quem é que vai ser servido, é o eleitor 
ou é a prefeitura, é o eleitor, então a gente tem promessa, quando me pediram para intermediar 
um som para  a festa da cidade, a gente foi lá, então ela tem muito mais coisa para ajudar nosso 
município, a gente está para cobrar, tem sido uma parceira, tem o Júnior Ferrari que também tem 
vereador aqui que apoia ele, tem base da gestão que apoia ele que também já destinou algum 
recurso, também vai destinar também um trator para o município, o próprio Jader Filho, então a 
gente não tem só um federal ajudando o nosso município, e nem só um vereador correndo atrás, 
então a gente parabeniza todos os vereadores que correm atrás de alguma coisa para o município 
que usa da sua força política, usa do seu mandato para ajudar o município, é isso presidente 
muito obrigado, pela presença de todos. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia amigos 
vereadores, bom dia ao público que se faz presente, hoje quero agradecer a Deus não só por eu 
estar aqui na sessão, mas pode estar completando mais um ano de vida, agradeço de todo o 
coração ao meu Deus, porque hoje vereador Batata na minha vida só tem a agradecer a Deus, 
não tenho um prontuário médico e Deus vem nos abençoando muito, já são 44 anos vereadores, 
então só tenho a agradecer desde o dia que a minha mãe me teve, só bênção na minha vida, dia 
8 de março é o dia da mulher, não é só esse dia, mas o ano todo de benção para essas mulheres  
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de Garrafão, a gente sabe como é que está a situação hoje dos homens em relação a agressão 
contra as mulheres, então desejar todas essas mulheres, um ano todo de benção, quero 
agradecer aqui também as funcionárias desta Casa que fizeram uma homenagem para mim, 
fiquei muito feliz, e desejo a todas essas mulheres um ano cheio de bênçãos também, o seu 
Juarez pediu para mim cortar o primeiro pedaço do bolo e dar para a pessoa  eu gostava mais 
aqui dessa Casa, o primeiro pedaço eu dei para ele e ele não estava acreditando, mas Juarez 
você tem meu respeito, você é uma pessoa que quando eu fui presidente dessa Casa você me 
ajudou muito, então eu tenho uma grande admiração por você, muito obrigado e quero desejar a 
todos um bom final de semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos aqui presente, 
cumprimentar em nome do vereador Soia todos os vereadores presentes, em nome da vereadora 
Ketlem as mulheres que nos acompanham, em nome da minha amiga Verlene que nos 
acompanha nas redes sociais todos os internautas que seguem é o nosso trabalho pelas redes 
sociais Instagram, Facebook, enfim, dizer que hoje essa semana, é uma semana bem crucial 
principalmente pelas lutas nas pautas femininas, quem sabe que as mulheres ela vem 
conquistando seu espaço dentro da sociedade, infelizmente uma sociedade atrasada, aqui no 
nosso Brasil é um país bem atrasado em comparado às grandes potências Europeias onde as 
mulheres já têm um grande protagonismo, tanto na política, como na carreira administrativa, 
enfim, então hoje a gente parabeniza todas as mulheres por esse dia, eu sei que as lutas são 
muitas, conheço e convivo com a minha esposa, a gente sabe que não é fácil a vida de uma 
mulher, a correria, trabalho, família e poder conciliar não é fácil, então parabéns de todas as 
mulheres por essa semana e que elas não possam ser curvar diante ditaduras machistas, que o 
que vem acontecer de errado dentro do lá, ele deve ser resolvido em Ministério público e com a 
própria polícia, às vezes a gente vê mulheres sendo agredidas, depois o agressor vai e diz, me 
perdoa eu errei, aí fica por aquilo mesmo, da outra vez ele vai lá e mata, então as mulheres não 
podem permitir isso, está sendo agredida denuncia, manda prender existe lei para isso, o país 
dentro da do critério quando trata-se de legislação as mulheres também têm seus direitos e 
merecem seu direito, dizer que a comunidade da Nova Olinda, o vereador Flávio esteve reunido 
juntamente com a comunidade da Nova Olinda, infelizmente eu não sabia da reunião e não estive 
lá presente, mas deu para acompanhar nas redes sociais, no WhatsApp, e a gente viu que aquela 
comunidade está sendo penalizada, porque bastante alunos que tem naquela comunidade foram 
deslocados para a escola do Louro onde o transporte escolar está péssimo, não está conseguindo 
transportar todos os alunos, o ônibus com teto furado, motorista não tem habilitação para dirigir 
ônibus, e o ônibus a gente sabe que o ônibus ele só pode carregar aluno até 10 anos, passou de  
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10 anos Batata aquele ônibus ele não é mais apropriado para carregar aluno isso é lei, não é o 
vereador Nairo que está falando, secretário de educação não esteve lá, ele não esteve lá 
acompanhando porque eu acredito que teve uma reunião na Secretaria de educação que se 
comprometeram de resolver o problema daquela comunidade, a secretária de administração que 
não tem nada a ver com a Secretaria de educação foi até a comunidade e disse que o vereador 
Nairo por incrível que pareça cancelei o ensino fundamental maior lá, isso é o que eu ouço da 
população lá, aonde que um vereador tem um poder de fechar uma escola, nem de abrir, nós não 
temos o dever, nós não temos o poder de fechar a posto de saúde, de demitir funcionários e tão 
pouco desativar escolas, e eu vejo esses discursos acontecendo não só na escola da Nova 
Olinda, então se a secretária não está dando conta do serviço dela que é dentro da Secretaria de 
administração que a gente vê a bagunça que está sendo, começa com a licitação de merenda 
escolar, a licitação de merenda escolar que é de uma empresa ligada à própria secretária que 
isso é crime, eu não tenho vídeo, falei para ela, eu tenho vídeo da secretária de administração 
atendendo dentro do supermercado que está no nome não sei se é de um de um parente de 
primeiro grau ou de um parente de segundo grau, falei para ela, então secretária quando você 
fizer suas coisas traga a responsabilidade para você, para administração, que eu acredito que 
nem o prefeito está ciente disso, do que vem acontecendo, já tinha visto falar muito da mal dessa 
Secretaria, e até elogiava, eu acho que eu errei Aldinho, eu sempre elogio vários secretários 
dentro dessa Casa de lei, secretário Aldinho é a prova viva disso, a secretária de cultura sempre 
também faz um trabalho muito eficiente, e eu elogiava, eu acho que eu estava errado, mas hoje 
eu vejo servidores concursados aposentados sendo destratado nos apagar das luzes para não 
ter manifestação dentro do município, o que que a gente vê além disso, muitas atrocidades 
acontecendo, muitos falatório interferência em outras secretarias que não é incumbência de uma 
secretária de administração, e aí por último desativar as escolas, acaba com a educação e diz 
que é o vereador Nairo que está acabando, fiz uma denúncia ainda na gestão Edilma e eu venho 
acompanhando essa denúncia pedindo um concurso público para Garrafão do Norte, eu sou a 
prova viva disso que foi o meu primeiro requerimento promessa de campanha, meu primeiro 
requerimento concurso público, segundo o requerimento reforma da escola Santa Maria, depois 
de mais de 5 anos vereador Alcino a gente pôde presenciar a reforma daquela escola graças a 
Deus, uma escola que eu até falei que voltou a ser Juarez a escola mais bonita do município de 
Garrafão do Norte, a escola Santa Maria voltou a ser a escola mais bonita o município de Garrafão 
do Norte, só nessa gestão a gente dá inaugurou a reforma da escola de Diolinda Miranda da vila 
Arapuã também requerimento desse vereador, escola do Pedral requerimento do vereador Nairo,  
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escola Santa Maria requerimento do vereador Nairo e vamos inaugurar a construção da escola 
Maria Miriam que carrega o nome da irmã da minha mãe que era professora e faleceu na 
comunidade do Passo da Onça, e vamos reinaugurar ou inaugurar pode-se dizer uma escola 
nova, então eu faço o meu trabalho, eu luto pela educação, eu não luto para acabar com a 
educação, fui ao Ministério Público nessa gestão pedir concurso público, porque existe muitos 
servidores profissionais da educação que não tem a formação concluída para poder atuar dentro 
das instituições educacionais, eu tenho um filho que estudou ano passado com professora que 
não tinha formação em matemática, falei nessa Tribuna, estou errado, estou certo porque é um 
direito do aluno, é um direito da comunidade, é um direito da educação, agora vereador Nairo 
fechar instituição de ensino, acabar com a instituição de ensino, se fosse para fechar o vereador 
Jonas, colégio que tem servidores sem formação eu acredito que escapavam um no município de 
Garrafão do Norte, todas as escola tem professores com desvio de função, nem todo o quadro 
profissional é 100% com professores com formação dentro das suas respectivas áreas, então a 
Nova Olinda vem sofrendo isso, e eu vou acompanhar vereador Flávio sabe da luta daquele povo 
ali, até a comunidade perguntou porque o vereador  Nairo não veio,  eu não sabia, eu não sabia 
da reunião, cheguei de viagem vi a foto do perfil do Flávio, eu fui para cima, vereador que 
aconteceu, ele falou da reunião, eu não sabia, se eu soubesse eu tinha ido, eu até cheguei a 
pensar que foi porque a gestão lá, a gestora dá escola sabe que a gente é oposição, e convidar 
um vereador de oposição para uma reunião de uma escola, aonde o povo está reivindicando seus 
direitos, eles podem ser visto com más olhares, então assim eu peço que a secretária reveja suas 
palavras, seus conceitos, que a justiça possa valer, não somente para cassar vereador, mas 
também para afastar a secretária que não faz seu trabalho correto, a pressionar a justiça, que 
venha pressionar a devolver valores tirado do povo, do bolso do cidadão, de quem não tem o 
direito de vender, então vamos respeitar as autoridades dessa Casa e saber qual o trabalho de 
cada um, qual a prerrogativa de cada um, dizer ao vereador Soia que eu acompanho o seu 
processo, esse processo que não é contra o senhor, é contra o partido que fique bem claro isso, 
também tem um processo contra o MDB a gente está acompanhando de perto, tivemos reunidos 
com alguns advogados, departamento jurídico e estamos acompanhando esse processo do MDB 
ao lado do vereador Jonas, e em tantos municípios no estado do Pará, dizer o vereador Soia que 
pode contar com a gente, não é justo alguém que ganhou, eleito pelo povo que entrou pela porta 
da frente, ser puxado no tapetão, e entrar outro pelas portas dos fundos não é Serjão, isso é 
errado, mas cada um faça sua interpretação da forma que seja, dizer que não tem problema com 
ninguém dentro dessa Casa de lei, tenho problemas políticos, particulares a gente se respeita  
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aqui dentro,  Nova Olinda, Arapuã o sistema de água lá vereadora Ketlem já até justificou, a 
população está bebendo água da cor da lama lá, quem tem condição de cavar o poço artesiano 
está sofrendo, porque tem que ceder água para quase todo mundo, então que o prefeito vem 
olhar o mais rápido para essa situação, para que venha a ser sanado esse problema, sem mais 
forte abraço a cada um, bom fim de semana, e aos senhores vereadores já me justifique eu vou 
precisar me ausentar agora para um trabalho, mas meu voto é favorável aos requerimentos de 
todos os vereadores dessa Casa, forte abraço, bom fim de semana. Em seguida o senhor 
presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. 
Assomou a Tribuna Ver. ALCINO Bom dia os companheiros vereadores, em nome da dona 
Marlene quero desejar um bom dia todo especial para todas as mulheres de Garrafão do Norte, 
hoje a gente é vários requerimentos dos companheiros, eu também tenho 2 requerimentos sobre 
a escola da vila do Massaranduba e uma creche que a gente está construindo aqui na vila do 
Fundo de Pote, se Deus o prefeito no decorrer do mês vai inaugurar essa creche, e ela é na beira 
da PA é muito risco para a gente inaugurar uma creche daquela e colocar as crianças para 
estudar, porque em um descuido a criança sair e é muito próximo da PA lá e pode ter um grave 
acidente qualquer momento com as crianças que estudam naquela creche, lá na vila do 
Massaranduba também fez o requerimento pedindo um muro e vou encaminhar para o prefeito, 
tenho um vídeo da escola de umas pessoas que são quase “papudinho” tem umas pessoas que 
vivem bebendo e como a escola não tem muro eles entram lá para dentro da escola, ficam 
confrontando com os funcionários, aconteceu uma situação essa semana que ele chegou a 
quebrar um litro de bebida lá em cima da mesa do refeitório, por que lá é aberto, não tem nenhuma 
segurança, ele entra na hora que ele quer, os funcionários lá dá vila pediram para mim conversar 
com o prefeito e ver o que é que pode ser feito, porque não vão ficar batendo em um bêbado, por 
que depois vai ter problemas na comunidade e com a família do cara que está embriagado, a 
gente vai acionar a polícia para fazer algumas busca lá, e se pegar ele no flagrante lá e ele 
continuar bêbado , por que ele fica a semana toda perturbando os professores, os funcionário, e 
ele fala muitos palavrões ele é um bêbado muito imoral, ele chega lá inventa que vai dormir, 
inventa de deitar em qualquer uma parte lá dentro da do refeitório para ficar vendo as  mulheres 
que trabalham na cozinha, elas são da igreja evangélica sempre usam saia, e ele gosta de ficar 
deitado no refeitório para ver essas mulheres passando, é uma situação muito difícil na vila do 
Massaranduba, eu ouvi o discurso dos vereadores, ouvi o do Batatinha, e do vereador Voi, eu 
acredito que nós vereadores estamos no ano da política, cada um de nós temos um deputado 
federal,  hoje a gente tem que agradecer todos os deputados que estão trazendo emendas  para  
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o nosso município, o vereador Soia, e o vereador Jonas sabe que eu estou apoiando também o 
deputado Jader Filho, mas hoje ele não tem mandato, mas também através do pai dele, ele trouxe 
ano passado uma emenda  de 1 milhão de reais para a saúde, agora ele cadastrou também mais 
1 milhão de reais para a saúde e hoje nós só tem que agradecer esse povo, esses deputados 
aqui que trata essa situação da saúde em Garrafão da melhor maneira possível, porque o nosso 
hospital municipal, pela carência nosso município, o prefeito não tem como conduzir uma gestão 
no hospital do tamanho que é o nosso se não tiver emenda dos deputados, hoje é que tem que 
agradecer muito deputado Antônio Doido, eu estava olhando que ele já mandou quase 8 milhões 
de emenda para saúde de Garrafão do Norte, o nosso pré-candidato e ministro Jader Filho através 
do pai dele já mandou 2 milhões, o Airton Faleiro aí através do vereador Benezinho e do vice-
prefeito vem chegar quase 4 milhões de emenda do nosso município, isso é muito bom, e é o 
nosso trabalho, nós parlamentares temos nosso mandato para correr atrás desse povo lá fora 
para nós trazer melhorias para o nosso município. Concedeu aparte ao Ver. VOI. Vereador Alcino 
muito obrigado pelo um minuto que o senhor me deu, aqui tem vereador mal educado, que já vi 
o vereador Batata pedi um minuto para ele, e ele não deu, já vi vereador o Flávio pedir um minuto 
para ele, ele não deu, e eu acabei de pedir um minuto também não deu, mas qualquer um dos 
parceiros aqui que pedir de um minuto, eu vou dar, pode ter certeza, vereador Henrique quando 
eu usei a Tribuna e disse que eu fico muito triste quando eu sei que tem político torcendo que 
aquele asfalto que liga Garrafão e Livramento, torcendo para que dê errado, eu acredito que 
político não são só vereador que tem mandato, o senhor usou a Tribuna e ninguém aqui é criança  
sabe que o senhor quis falar aquilo para mim, que tem vereador que está falando que tem pessoas 
aqui que está torcendo que der errado, mas quem me conhece sabe da forma que eu trabalho, 
eu em nenhum minuto eu quis citar o seu nome, eu em nenhum minuto quis citar o vereador 
Flávio, se eu quisesse citar o nome de vocês podem ter certeza que eu falaria olhando para 
qualquer um de vocês dois sem problema nenhum, mas quando eu falei que tem político está 
torcendo que aquele asfalto deu errado, tem sim, porque eu ouvi áudio dessa pessoa falando, 
tinha parceiros meus do lado dele e gravou quando ele falou, e o senhor está errado quando o 
senhor pensou que eu quis falar do vereador Flávio e do senhor, eu jamais vou falar de um 
parceiro aqui pelas costas, se eu quiser falar, eu vou falar olhando no olho de qualquer um de 
vocês, podem ter certeza, e vereador Benezinho quando eu falei que muitos políticos agora  vão 
entrar em Garrafão do Norte dando uma de bonzinho atrás de voto, e quando eu falei que o 
deputado Antônio Doido é um dos deputados que ajudou mais Garrafão do Norte e eu acabei 
esquecendo o seu candidato, e do seu irmão que é o nosso vice, graças a Deus que ele ajudou,  
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e que Deus abençoe que ele continue ajudando, mas eu vi uma propaganda que o candidato que 
já ajudou Garrafão do Norte com mais de 4 milhões e esse dinheiro não entrou nos cofre da 
prefeitura, eu tenho acesso a quantidade de quanto entrou, mas graças a Deus que ele está 
ajudando Garrafão do Norte, muito obrigado presidente pelo minuto que o senhor me deu. 
Retorna ao Ver. ALCINO. Dando continuidade aqui no meu discurso, eu quero relatar a situação 
do vereador Voi,  o vereador Jonas  e o vereador Soia, eu estive acompanhando a equipe que 
veio até a vila do Livramento, eu confesso a vocês, estava com bastante dias que eu não andava 
no Livramento, mas a situação de vocês lá está muito precária, esses dias mesmo eu vi você 
chegar aqui e fazer o discurso e aos agradecimento que vocês tiraram 10 minutos do Livramento 
ao Garrafão do Norte, a gente está só com 2 meses que começou o inverno, e vocês sabem a 
situação hoje que está a estrada do Livramento, hoje eu acredito que uma torcida de todos nós, 
juntos e unidos para nós conseguir governo do estado vinha assinar nessa ordem de serviço do 
nosso município, e agradecer muito à deputada de Diana Belo que ela não para um segundo de 
perturbar lá os pessoal do governo, para conseguir nessa estrada que é um projeto desde 2017 
de vários dias que a gente vem lutando para essa estrada da vila do Livramento. Concedeu aparte 
ao Ver. HENRIQUE. Obrigado presidente Alcino pelo minuto, o vereador está lendo os 
pensamentos já não é, bom é falar nome vereador, a gente fala os nomes das pessoas que estão 
torcendo contra, para a gente ter um debate mais igualitário, muito obrigado senhor presidente. 
Retorna ao Ver. ALCINO. E hoje a gente só tem que agradecer, nós estamos no mês das 
mulheres, a nossa vereadora Ketlem fez um requerimento para a gente construir uma sala aqui 
para a procuradoria da mulher, a gente vai aprovar hoje uma resolução, vamos formar as 
comissões, eu acredito vereadora que a gente vai marca para a próxima sessão  e convidar a 
presidente do conselho e as mulheres para fazermos uma inauguração, e como o vereador 
Henrique falou temos que formar as comissões para a gente também está acompanhando os 
todos os direitos das mulheres, hoje se procurar aqui para esta Casa quantos processos temos 
em Garrafão do Norte, atentados contra as mulheres, quantas pessoas foram presas, nós não 
temos nenhuma informação, eu acredito que estivemos com essa comissão você que representa 
as mulheres aqui, vai formar uma comissão aqui junto com os as meninas do concelho do direito 
das mulheres, a gente vai ter essa informação para a gente também não ser só uma sala que a 
gente vai abrir e ficar só para é atender  e entregar folheto, eu acredito que nós temos vários 
funcionários, todas as campanhas que tiver direito das mulheres vereador, a gente pode 
conversar e solicitar aqui a secretaria dessa Casa para também dá o apoio, falado do sistemas 
de água do nosso município, dessa empresa que é levando água para o Pará, não é vereador  
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Batata, eu quero fazer aqui um ofício pedi para a secretaria desta Casa fazer um ofício para todos 
os vereadores assinarem pedindo para a gente ter uma reunião com o diretor dessa empresa, o 
presidente da empresa, para a gente tem uma noção como é que vai ser o trabalho deles dentro 
do município, porque o nosso município quando se fala de água já é difícil, com a nossa luta do 
dia a dia, prefeito lutando, correndo com o secretário Ciso  para ver se resolve a  situação dessa 
água, para vir uma empresa lá de fora para a gente não ter acesso, a gente nem saber quem é 
esse povo, e acontecer como já aconteceu a semana passada, passou três dias aqui no bairro 
do Portão sem água e terminaram de me informar que para ir mexer nesse sistema de água tem 
que solicitar eles, para pegar a autorização para poder resolver a situação do bairro, quem vai ser 
cobrado aqui é o prefeito, o gestor, e nos vereadores que passa pelas dificuldades do dia a dia, 
por isso que nós temos que fazer esse oficio e convocar eles para uma reunião com a gente  ver 
qual o rumo do trabalho dele para o nosso o nosso município, meu muito obrigado e vão dar 
continuidade aqui para provar os nossos requerimentos. Em retornando à Presidência, 
encaminhou para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Resolução nº 
004/2026, para emitir parecer e retornar ao plenário para discussão e votação. Coloco em 
discussão e votação os requerimentos constantes da pauta. Vereador Alcino, requerimento nº 
013/2026. Solicita a construção de muro na escola Pedro Alvares Cabral na vila do 
Massaranduba. Requerimento nº 014/2026. Solicita a construção de muro na creche da vila Fundo 
de Pote. Vereador Voi, requerimento nº 041/2026. Solicita a manutenção da iluminação pública 
na vila do Marapinima. Vereador Batatinha, requerimento nº 053/2026. Solicita a manutenção da 
iluminação pública no bairro Perpétuo Socorro. Requerimento nº 054/2026. Solicita a construção 
de ponte sobre o igarapé Saco Verde, na localidade saco verde. Encerrada a discussão coloco  
votação.O vereador que for favorável permaneça como se encontra.  Aprovados. Em seguida o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de todos. A 
Sessão foi encerrada às 11:45 horas.    
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